

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Субботиной Евгении Викторовны на тему «**СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МЕХАНИЗМА И ОРГАНИЗАЦИОННЫХ СХЕМ УПРАВЛЕНИЯ УСТОЙЧИВЫМ РАЗВИТИЕМ ПРОМЫШЛЕННОГО РЕГИОНА**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика)

Диссертационная работа Субботиной Евгении Викторовны посвящена вопросам обеспечения устойчивого развития промышленного региона. Цель исследования характеризует актуальность работы и состоит в необходимости обеспечения социально-экономического развития при сохранении окружающей среды, на состояние которой оказывают серьезное воздействие промышленные предприятия.

Заявленная цель предопределяет необходимость выявления предпосылок к обеспечению устойчивого регионального развития. Это потребовало от автора исследования особенностей развития промышленных социально-экономических систем. Упор был сделан на изучении сырьевого потенциала, что является одним из необходимых условий обеспечения устойчивого регионального развития (с.9-10).

Несомненный интерес представляет авторская типология регионов с позиции их отраслевой специализации, разработанная с применением статистических и информационно-аналитических методов (с. 12).

Предлагаемый автором подход к управлению устойчивым развитием промышленного региона, основанный на необходимости учета его отраслевой специализации, дополнен разработанными организационными схемами управления, актуализирующими ориентацию на обеспечение регионального развития с учетом экономических, социальных и экологических показателей (с. 15-17).

Вместе с тем, возникает вопрос о том, что предлагаемая автором отраслевая типология как бы "закрепляет" сырьевой тип экономики страны? Это в то время, когда добывающие промышленные регионы обозначены как «локомотивы экономического роста». Или, по мнению автора, России надо отказаться от идеи инновационного развития?

Поставленный вопрос не влияет на общую положительную оценку исследования. Судя по автореферату, представленная работа характеризует подготовленность автора: ее умение самостоятельно

выполнять научные исследования, используя современный методологический аппарат, обобщать результаты, научно обосновывать выводы и положения.

В целом диссертация Субботиной Евгении Викторовны «Соввершенствование механизма и организационных схем управления устойчивым развитием промышленного региона» отвечает требованиям, которые определены п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» и предъявляются ВАК РФ к кандидатским диссертациям, представляет собой законченное, самостоятельно выполненное автором исследование. Поэтому ее автор – Субботина Евгения Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Заведующий кафедрой общей
и региональной экономики
ФГБОУ "Кемеровский госуниверситет",
профессор, д.э.н.
/ Галина Егоровна Мекуш /



Г.Е.Мекуш

Заведующий